

za Vas, da vam olajšamo bremena!“ V očigled tacih izjav treba je stvar pojasniti, kakor je v resnici.

Ko je kranjska deželna komisija za uravnavo zemljiškega davka, kateri ud je tudi baron Apfaltrern bil, leta 1874. razglasila vrstilno tarifo, po kateri se imajo zemljišča ceniti, je po vsi naši deželi počil glas, da našim razmeram ni primerna, in od vseh krajev naše dežele prihajale so pritožbe zoper previsoko vrstilno tarifo. Nezadovoljnost o tem bila je toraj splošna, zato je prišla ta za obstanek kmetovalcev naših važna reč tudi v deželnem zboru leta 1874. v razpravo. Nasledek temu je bil, da so v deželno cenitveno komisijo bili od deželnega zbora izvoljeni zastopniki baron Apfaltrern, Peter Kozler, dr. Razlag in Fr. Kotnik svoji službi se odpovedali. Namesto njih so bili potem v omenjeno komisijo izvoljeni gospodje: dr. Ahačič, dr. Poklukar in pa Luka Robič za ude, za namestnika pa dr. Zarnik. Od vlade v omenjeno komisijo imenovani gospodje ostali so nespremenjeni. V 47 sejah so udje deželne cenitvene komisije, kateri duša je bil dr. Poklukar, pretresovali gori omenjene pritožbe, primerjali jih dotičnim vcenitvenim operatom in pripravljali gradivo za rešitev omenjenih pritožeb, za poročilo na centralno komisijo in za določbo konečne tarife. Za poročevalca bil je enoglasno dr. Poklukar izvoljen. Iz zanesljivega vira nam je znano, da je bilo dotično poročilo mojstersko izdelano, na vse strani temeljito vtrjeno. Izrekla se mu je pa zato v zadnji seji od vse komisije tudi zaslužena zahvala, in po njegovem nasvetu se je vrstilna tarifa tudi popravila in dunajski centralni komisiji v odobrenje toplo priporočila. Zasluga tedaj, da bode dosedaj z gruntnim davkom preobložena dežela naša v prihodnje 300.000 gld. zemljiškega davka manj na leto plačevala, gre vsem udom deželne naše komisije, v prvi vrsti pa gosp. dr. Poklukarju, kajti on je tisti, ki je s svojim temeljito izdelanom poročilu vse posamezne točke popravljene tarife vtrdil in neopravičenost ugovorov sosednih dežela d j a n s k o dokazal. Njegov izdelek bil je pa tudi na višem mestu za enega najboljših operatov spoznan. — Da se je baron Apfaltrern krepko držal tega gradiva, ki mu ga je dr. Poklukar v roke podal, zato smo gosp. baronu, ki je s koristjo dežele tudi svojo lastno kožo branil, uže davno v našem listu izrekli priznanje, da je v centralni komisiji storil svojo dolžnost, al več hvale mu ne gre, kakor ta, da je po dr. Poklukarji v smislu naše deželne komisije izdelani operat v centralni komisiji, kateri ud je bil, zagovarjal.

— (*Ljudski shod v nedeljo*) privabil je okoli 300 osob moškega in ženskega spola in obrtniškega in delavskega stanú. Predsedoval je gosp. Josip Regali; tujega social-demokrata ni bilo nobenega pričujočega. Obravnave o domačih zadevah so mirno tekle; razprava o osušenji močvirja ljubljanskega naj bi se pa raje bila opustila, ker presega znanstvo ljudskega shoda.

— Vdova dr. Razlagova je, kakor „Slov. Gospodar“ poroča, postavila v Brežicah svojemu soprogu 3 metre visok spominek iz marmorja. Na spominku je zapisano: „V domu Gospodovem naj bi prebival dr. Jakob Radoslav Razlag. * 12. jul. 1826, † 5. jun. 1880. Kdor dušno živi, ne umrje.“

— Iz Marije-Zvezde v Bosni je „Danica“ prejela pismo od preč. P. Beda-Vestenecka, pisano 12. dne t. m. Obseg pismu je: 1. Presrečna hvala za darove. 2. Od Propagande v Rimu je prišla ostrá prepoved, da P. Beda s tovariši za zdaj ne sme potovati v kafernsko deželo, (najbrže zaradi vojskinih dogodeb v južni

Afriki). 3. P. Beda hoče toraj brez odloga poslati nabrani denar P. prioru v misijon v južno Afriko, „ker iz poslednih pisem od ondot posnema, da so njihovi bratje tam v velikem pomanjkanji.“ Tako se nadja P. Beda, da ne dela zoper namen pobožnih darovalcev.

— (*Za mestne volitve*) naznanja magistrat, da leži zapisnik volivcev v dopolnenje srenjskega zastopa za leto 1881. v ekspeditu do 5. marca t. l. v splošni pregled. — Vsaki za volitev opravičeni ima pravico, zoper ta zapisnik, ako meni, da je kdo, ki nima volilne pravice, vpisan, ali ne v pravi volitveni razred vrstjen, reklamirati. Ta reklamacija mora pa do 10. marca magistratu ustmeno ali pismeno tako gotovo predložena biti, ker na pozneje vložene reklamacije se ne bo več ozir jemalo.

— (*Naznanilo.*) Tiste gosp. ude družbe sv. Mohora, ki svoje letnine 1 gold. za l. 1881. pri prejemu zadnjih knjig še niso odrajtali, vljudno prosim, da blagovolijo to letnino pri podpisnem plačati vsaj do 26. februarja. Ravno dotlej naj tudi farni poverjeniki dekanije ljubljanske pošljejo imenike in letne zneske svojih udov.

V Ljubljani 14. februarja 1881.

Karl Klun,

duhovnik in dekanjski poverjenik, pred škofijo št. 14, 1. nadstropje.

— (*S slavnoznanom maskerado*) sklepa „Sokol“ pustne veselice v torek v čitalnici.

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — V zbornici poslancev je bilo sklenjeno, predlog Lianbacherjev in Kronawettrov o razširjenji volilne pravice izročiti v poročanje posebnemu odboru. Lienbacher je svoj predlog izvrstno pripel na oktobersko diplomu. — V odsekovi seji se je za ravnopravnost slovenskega jezika dr. Tonkli prav možato potegal in prav živo barval krivice, ki se Slovencem po vseh slovenskih pokrajinah godé zaradi tega, da vlada v vseh sodnijah še vedno le laški ali pa le nemški jezik, dokazal je navzočemu ministru dr. Pražaku prav nujno potrebo enakega razglasa gledé enakopravnosti slovenskega jezika v vseh sodnijah, kakor je tisti za Česko in Moravsko. Minister je na to obljubil, da bo za to skrbel, da se bo zahtevani razglas pripravil in izdal. Bog daj!

— V nadaljevanji baron Giovanelli-jevoga nasveta je govoril Šaup, Zallinger, posebno izvrstno in z veliko pohvalo pa ud centralne komisije nemški Pemec Streuvic, ki je temeljito zagovarjal postopanje one komisije. Pri nadaljevanji šolske debate govorila sta dva govornika, konec tej obravnavi, ki se bo v četrtek nadaljevala, bo brščas še le v petek.

Grško. — Vse kaže na to, da grško turški vozle bode vendar konečno presekat moral meč, kajti razglas grške vlade kliče pod orožje — kadar bo treba — narodno armado, v katero mora stopiti vsak mož od 31. do 40 leta. — Grška vlada je naročila tudi pri White-Leadu na Reki 60 torpedov in kakor „Presse“ iz Pešta poroča, na Ogerskem 1600 konj. — To pač niso znamenja mirú.

Listnica vredništva. Gospodu v Vipavi: Ker „Novice“ zmerom rade resnici na ljubo popravka jemljejo, pošljite ga nam, da presodimo, kaj je dopis z Vipave od 2. dne t. m. neresničnega poročal.